



开学前先上一堂“平安校园课”

一句话新闻

开学在即,为保障辖区小学老师和学生健康安全,8月24日下午,合肥市南岗镇侯店村党支部书记孙自友代表侯店村向辖区习友路小学教育集团磨子潭路小学捐赠了500ml医用酒精96瓶、84消毒液80公斤、儿童防护口罩1000只,磨子潭路小学校长李华春代表学校接收捐赠并表示感谢。

□ 郑翔 记者 马冰璐

星报讯(李玲 何宏旭 江倩 记者 马冰璐) 开学在即,合肥市南岗镇双塘村妇联、计生协会联合新时代文明实践志愿服务队为辖区青少年安排了一堂“平安校园课”,特邀安徽省未成年犯管教所纪委副书记、监察室主任娄莉,来为他们讲解法律知识,帮助他们提升法治意识。

“娄主任具有多年未成年人犯罪教育的工作经验,也见过非常多的未成年人犯罪案例,在与未成年人沟通方面很有方法,我们把她请来,相信到场的青少年在提高法治意识、安全防范意识和预防犯罪上,都会很有收获。”双塘村工作人员说。

活动中,娄主任根据自己多年来的工作经验,

不仅深度分析了当下未成年人犯罪行为的特点和诱因,还明确给出了预防青少年犯罪的具体方法。“创建平安校园对青少年保护起着举足轻重的作用,要采取各种有力措施,给他们一片纯净、积极的校园环境。最重要的一点是家庭教育,父母一定要为孩子作榜样,并做好引导。要用青少年更乐于接受的方式,比如案例分析、角色扮演等来达到更好的教育效果。”娄主任的课精彩生动又干货满满,大家都听得入耳入心。

“这节课也是我们送给辖区青少年的一个‘开学礼物’吧,后续我们还会开展各类活动推动构建平安校园,加强青少年思想道德与法治观念建设,为他们的健康成长保驾护航。”双塘村相关负责人表示。

车谷社区:提升健康素养

星报讯(张同艳 记者 沈娟娟) 为宣传老龄健康政策,普及老年健康知识,增强老年人健康意识,8月25日上午,合肥市包河区骆岗街道车谷社区卫健办、关工委联合骆岗街道社区卫生服务中心开展以“提升健康素养 乐享银龄生活”为主题的老年健康宣传周活动。

活动现场,医务人员为居民免费提供中医诊断、量血压、测血糖和健康管理咨询等义诊服务,志愿者向过往居民发放《中国公民健康素养——基本知识及技能》

乐享银龄生活

《老年健康核心信息》《老年失能预防核心信息》《阿尔茨海默病预防与干预核心信息》等内容的宣传资料,现场还设立了计划生育家庭奖励扶助政策、健康教育、疾病防控等咨询服务台,耐心解答群众提出的问题,提醒他们在日常生活中应注意的各种问题,全方位为老年居民提供优质服务。

通过此次活动,进一步提高了老年人的自我保健意识,引导其养成良好的饮食生活习惯,切实提高了辖区老年居民健康水平。

半岛新村社区30多位留守儿童“穿越”夏令营感受文化魅力

星报讯(葛宜年 王旺 记者 沈娟娟) 穿汉服上一节国学课,课间玩一场投壶之礼,亲手制作一个植物画,再穿越回现代,让人直呼惊奇的互动体验让孩子们接受更通俗易懂的安全教育。8月25日,结合半岛新村社区“智慧半岛”党建特色品牌,合肥市蜀山区井岗镇半岛新村社区举行第五届流动留守儿童科普夏令营暨安全教育互动文化体验游活动,30多位留守儿童进行了一场“穿越”夏令营,收获颇丰。

“这里是六家畝古民居,位于安徽合肥市东南,是一片古民居群,至今已有100多年的历史。”在肥东六家畝古民居群,来自半岛新村辖区的30多位留守儿童正在游览,感受古色古香的建筑魅力。

上国学课堂、感受投壶之礼,参观完后,30多位孩子就地取材,用一些原生态的植物做起了植物画,配上木制相框,孩子们欣喜不已。

“原来,电梯发生故障后要立即按下紧急按钮,不能扒门,也不能蹦蹦跳跳。”在清华大学合肥公共安全研究院安全文化教育研究发展中心建造而成的熠能星安全文化体验馆,一位留守儿童在亲身体验后在笔记本上记下了安全小知识,“我又学会一项本领。”

油锅起火怎么办呢? 电梯突然发生故障如何自救? 私家车乘坐有什么安全注意事项? 围绕居家安全、交通安全、校园安全等,孩子们学习了多灾种场景下的应急技能,多媒体、虚拟现实、人机交互等先进技术手段,让孩子们在体验中学到了很多安全文化知识。

半岛新村社区相关负责人说,此次开展以“安全教育互动文化体验游”为主题的流动留守儿童科普夏令营活动,可以让小朋友们在暑期了解并学习安全教育,“感受中国博大精深的文化,丰富孩子们的暑期生活,近距离地感受科技盛宴。”

香格里拉社区:爱心绿豆汤 凝聚民生情

星报讯(李蕾 记者 祁琳) 为了让辖区居民能够度过一个清凉、舒适的夏天,8月26日,在合肥方庙街道香格里拉社区新时代文明实践站里,社区开展“爱心绿豆汤 夏日送清凉”活动。志愿者将一大桶煮好的绿豆汤送到小区居民聚集纳凉地,为辖区200多位居民及时送上清凉。

活动现场,爱心绿豆汤受到极大的欢迎,居民陈奶奶端着绿豆汤笑着说道:“社区想得真周到,白糖让我们自己添加,这样更适合我们每个人的口味。”“嗯,我们就是担心有的人血糖高,不能吃糖。”“谢谢,谢谢,你们也辛苦了!”志愿者不仅将绿豆汤分发给乘凉的居民,还特地组织“送清凉”志愿者小分队,将绿豆

汤盛入碗,然后将绿豆汤送到正在绿化作业的绿化工人、站岗执勤的保安、挥汗如雨的环卫工人手上,他们都是双手接过,连声感谢,并露出甜蜜的微笑。“绿豆汤虽然成本不高,熬煮简单,但这份关怀沉甸甸的,让人喝在嘴里,甜在心里,太感谢了!”保安大哥开心地称赞道。虽然只是小小的一碗绿豆汤,却给他们带来了幸福感。

在炎炎夏日,一份爱心、一碗清凉的绿豆汤,不仅是香格里拉社区的一份心意,更是汇聚了浓浓的民生情,展现了无私奉献、为民办实事的良好风貌,让辖区居民能感受到社区这个大家庭的温馨与和谐、幸福与关爱。

北斗村:关爱身体健康 提升健康素养

星报讯(张文君 程本翠 记者 叶佳超) 为宣传普及老年健康政策和科学知识,提高老年人健康水平,8月26日上午,合肥市包河区骆岗街道北斗村连同石桥社区开展“提升健康素养,乐享银龄生活”为主题的健康检查和健康宣传活动。

在活动现场,医护人员为居民免费测量了血压、血糖,并组织胃肠专家为有需求的居民答疑解惑。与此同时,党员志愿者还为居民们耐心讲解了关于《中国公民健康素养——基本知识及技能》、阿尔兹海默症等常见老龄化疾病知识,告知老人疾病要以预防为主,定期检查身体非常重要,鼓励居民要树立积极乐

观的生活态度,养成健康的生活习惯。王奶奶在接受义诊后开心地说:“从过年到现在,受疫情影响,都没能去医院体检,要感谢党总支事事关心我们老年人,为咱们请来了专家,在自己家门口就能享受到医院专家的医疗服务,真是太方便了!”

相关负责人表示,此次活动提高了社区居民健康保健意识,拉近了社区、党员志愿者、居民之间的距离,让大家更加便利地享受到免费医疗服务,提高了居民的健康意识和自我保健意识,防患于未然。不仅提升了居民的生活质量和幸福感,也为构建红色领航和美小区建设增添一分光彩。

情暖夕阳,一生相伴

星报讯(郑翔 记者 马冰璐) “七夕今宵看碧霄,牛郎织女渡河桥。”8月25日,在七夕节当天,合肥市蜀山区南岗镇侯店村组织开展“情暖夕阳,一生相伴”慰问活动,为村内“最美家庭”“文明家庭”送上节日祝福。

王传友、董敬芳夫妻俩结婚50多年来相濡以沫,相互照顾,真诚相处,育有5个子女,建立起一个和谐美满的家庭。一家人和睦相处,快乐美满,把小家庭安排得井井有条。全家人团结和睦,遵纪守法,坚信科学,乐于助人,深受邻里和社会的好评,被评为蜀山区“五好家庭”。

在老人家中,志愿者们细致倾听老夫妻两人共同携手走过的悠悠岁月和如今的幸福生活,谈起当年的初识,两位老人相互调侃对方,幸福之情溢于言表。随后,志愿者为两位老人送上节日鲜花和寓意一辈子幸福的保温杯,向他们送上节日的问候。

此外,志愿者们深入南岗和园小区,通过发放倡议书、赠送玫瑰花等形式,倡导居民要树立正确的爱情观,引导人们认知传统、尊重传统、继承传统,弘扬传统,在全社会形成奋发向上的精神力量和团结和睦的精神纽带。

此次活动,有效引导广大村民认知、尊重、继承、弘扬好传统,促进现代家庭观念的健康成长,更好地推动好家训、好家风、好民风的形成。

鸡鸣村开展“倡导忠贞爱情,弘扬美好家风”活动

星报讯(韩韩 记者 马冰璐) 为倡导爱情忠贞、家庭和睦等家庭美德,共同感受传统节日魅力和浓厚的节日文化氛围,建设和谐新家风,8月25日下午,合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村妇联联合计生协、关工委开展了“倡导忠贞爱情,弘扬美好家风”活动。

活动现场邀请到了辖区内一对“五老”金婚夫妻和四对青年夫妻共5个幸福家庭,大家分享自己的幸福故事,回忆美好爱情,交流在日常生活中的宝贵经验。活动在传承优秀传统文化的同时,也弘扬了忠贞爱情,传播了和谐家风,展示了他们这么多年来在生活中相濡以沫的感情。用优良家训家

规言传身教,家庭和睦、邻里羡慕的形象感染了在座的每一个人。

金婚老人的家庭故事和家家风家训焕发出年轻一辈对美好爱情的憧憬和对婚姻家庭的责任感。胡先生动情地说,“他们是践行和倡导忠贞爱情和家庭美德的模范和代表,他们的故事告诉我们,只要心中充满爱,拥有彼此的忠诚与关怀,家庭永远是人生温暖宁静的港湾。”

活动最后,“鲜花代表我的心”环节,参与活动的夫妻还为彼此送上了爱情之花,向身边的爱人说出了平时没有表达出口的心意与爱。